



水利部:加强防范应对强降雨引发的4大问题

新华社北京8月14日电 水利部14日发布的重要汛情通报显示,8月13日12时至14日12时,湖北、湖南、重庆等地25条河流发生超警以上洪水。国家防总副总指挥、水利部部长李国英在部署近期暴雨洪水防御工作时强调,各级水利部门要加大预报预警和指导支持力度,有力防范应对强降雨引发的山洪灾害、中小河流洪水、中小水库安全风险、城市内涝,确保人民群众生命安全。

李国英指出,预计未来几天,长江中下游、西南、华北及新疆等地区部分地区仍将有强降雨。各级水利部门要力求提前作出精准预测预报,及时将预报结果直达相关地方,提醒高度关注强降雨区域内山洪灾害、中小河流洪水、中小水库特别是病险水库安全风险、城市内涝等,提出有针对性的防御意见,并提前预置力量下沉一线,指导做好防范应对工作。

要闻简报

◆《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》。

◆孙春兰在扬州调研时强调:坚持从严从紧、科学精准,一鼓作气打赢聚集性疫情歼灭战。

◆15日,我国首条民营控股高铁——杭绍台铁路开始静态验收,标志着项目正式进入竣工验收阶段。

(据新华社8月15日电)

安庆:提升便民利企服务水平 蚌埠:为企业减负为创新加油

安庆市人社系统干部职工深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,围绕市委、市政府中心工作,突出稳就业保就业工作主线,统筹推进社会保障、人事人才、劳动关系等工作,全面提升人力资源和社会保障工作便民利企服务水平。

针对“招工难”“就业难”问题,今年以来,安庆市人社部门建立企业用工需求清单和劳动力供给清单,积极开展稳岗留工行动。1至7月份,全市举办“2+N”招聘会645场,为企业招工2万余人。组织环新、振宣、华茂等重点企业赴江西、云南等地开展劳务对接活动,引进省外劳动力500余人;实施高校毕业生就业帮扶项目,开发见习岗位3537个,安排高校毕业生见习836人。在全省首推就业困难人员分级分类援助办法,对1193名就业困难人员实行公益性岗位托底安置,困难人员帮扶就业率达到90%以上。同时,持续巩

今年以来,蚌埠市积极落实制造业企业研发费用加计扣除比例提高到100%的新政策,税收优惠支持创新研发,力挺高质量发展,为一大批企业搞研发增添了底气,大大激发了实体经济创新创业的热情。

安徽佳先功能助剂股份有限公司退市进园项目设备调试、系统试压试漏等工作已顺利完成,现已全面进入试生产及提升产能的关键阶段,主导新型环保PVC热稳定剂系列产品质量和产能已超过老厂,项目即将竣工验收。公司仅上半年就投入研发费用500余万元。

“今年我们能加计扣除125万元,而且提前半年就享受到优惠,这项政策对企业来说,是‘真金白银’的支持。”该公司财务负责人表示,政策利好更有利于企业开展退市进园、创新发展,不但节省企业的研发成本,对推动企业

固脱贫攻坚成果,通过乡村公益岗位安置12830人,实现脱贫人口转移就业31.63万人。全市2510名建档立卡退捕渔民全部实现转产就业。

针对农民工“讨薪难”的诉求,人社部门不断完善根治欠薪长效机制,积极构建和谐劳动关系。制定出台了《安庆市工程建设领域农民工工资专用账户和工程款分账管理办法》,将根治欠薪重心由事前治欠转移到事后支付管理上,切实保护农民工合法权益。同时完善劳动仲裁调解处理机制,切实防范化解劳动关系风险。截至7月底,全市劳动人事争议仲裁立案718件,调解成功率73.26%,当期结案率93.5%。

今年以来,人社部门借鉴长三角先发地区人才政策,研究起草“大学生入宜”“蓝领入宜”等实施方案。印发

《安庆市“宣城优才卡”实施暂行办法》,为首批28名高层次人才发放优才卡。先后组织139家企业走进武汉纺织大学、中南民族大学、安徽理工大学等8所高校举办“宣城英才”城市行、校园行招聘活动,达成初步引才意向800余人。

与此同时,安庆市加快各类技能人才、专业技术人才培养步伐。1至7月份,全市开展职业技能培训29216人。认定32家企业和社会组织开展技能等级评价工作,认定数量位列全省第二位。新认定3家市级高技能人才培训基地、10家市级技能大师工作室。指导3家企业申报省级博士后工作站,积极争取科研项目资助。组织开展事业单位人才招聘14次,招聘工作人员743名。进一步扩大高校用人单位自主权,指导市属高校开展校园招聘,招聘高层次专业人才39人。

(徐侃 张凡)

的转型升级、高质量发展,意义重大。

在深入蚌埠依爱消防电子有限责任公司,全面了解企业在产品研发、平台创新、仪器设备方面的投入情况后,市税务局工作人员针对性地对该企业进行了研发费用政策的解读。该公司2020年研发费用投入近3600万元,研发费用加计扣除总额2500余万元,减免税额近400万元。今年新政的实施,将让企业获得更大的减税红利。

蚌埠依爱消防电子有限责任公司财务部税务专员江盈说:“我们预计今年的加计扣除减免税额能达到540万元,预计比前一年度提高100万元左右。新政落地后,我们有了更多的资金保障研发费用的持续投入,启动新的研发项目也不再瞻前顾后。创新发展的路虽然不好走,但是政策

的扶持让我们备受鼓舞、充满信心。”在研发费用加计扣除政策的助力下,依爱消防在科研创新、人才引进等方面加大投入,公司已建立了120多人的专业化研发团队,取得专利130余项,其中发明专利11项,智慧消防解决方案处于国内领先水平。

近年来,蚌埠市税务部门紧紧围绕国家创新驱动发展战略,积极擦亮“创新之城、材料之都、制造高地、幸福蚌埠”名片,通过加强宣传、优化服务、密切协作、精准施策,助力企业深入实施创新驱动发展、促进新旧动能转换。

今年上半年,全市共有805家企业开展研发活动,同比增长11.1%,累计发生研发费用25.5亿元,增长18.4%。其中,享受研发费用税前加计扣除政策企业764家,同比增加214家,增长38.9%;税前加计扣除额16.4亿元,同比增加4.9亿元,增长42.5%,减免企业所得税4.1亿元。(陈瑶 祝怡祺)

六安市在全省率先实现食品安全智慧监管

本报讯 “你好,这里是六安市市场监督管理局,正在通过实时监控检查快检室工作情况,请问你们今天抽取了哪些品种,重点检查哪些项目?”8月10日上午,一场别开生面的现场演示会在六安市市场监管局召开,工作人员现场连线全市食品安全快检室检测人员,展示了六安市快检室“互联网+”智慧监管成效。

据介绍,六安市食品安全快检室的检测人员每日上午7点前会完成当日采样,9点前完成检测,所有检测结果将实时在各地市场显示屏公示并上传到省市场监督管理局食品安全快速检测信息共享平台进行公示。

近年来,六安市食品安全快检室通过快速检测及时发现问题,有效防范了食用农产品安全风险隐患,为保障食用农产品安全、保障民生发挥了重要作用。2020年,市场监管局积极作为,推动了食品安全快检室“互联网+监管”建设,初步形成了以县区为单位的快检工作视频远程监控,规范了食用农产品快速检测工作。目前全市8个县区共计105个快检室(包含基层所)监控已全部接入市市场监管局“互联网+”智慧监管平台,实现动态、实时监控,也是全省首个完成此项工作的地级市。下一步,六安市将进一步加大食品安全快检室“互联网+监管”的建设力度,建立健全食品安全快检室运行管养常态化运行机制,进一步发挥快检作用,提升快检效能,保障快检工作实现规范化、标准化、常态化。(杨子 方楷)

七夕健身展风姿

8月14日,歙县“我们的节日·七夕节”活动在城区多个晨练场进行,太极拳、太极剑、八段锦、五禽戏、瑜伽,展示美丽风姿。 吴建平/摄



筑牢“外防输入”安全网

8月15日,天长市仁和集镇芦龙社区防疫志愿者在对流入车辆人员进行严格查验管控。天长市三面环苏,针对扬州、南京等江苏周边市新冠疫情的严峻形势,天长市落实包保责任制,全方位管控各类重点场所、全天候严防沿苏交通卡口、全覆盖追踪疫情风险人员,筑牢“外防输入”安全网。李炳旺 董元峰/摄

省总工会机关驻铜陵蹲点组 心系职工办实事 再赴企业解难题

近日,省总工会机关驻铜陵蹲点组会同市总工会副主席李一峰、郭素萍再次前往安徽铜峰电子股份有限公司会商职工医疗互助保障、职工困难帮扶、劳务派遣工入会等事宜,一同前往的还有市劳动保障监察大队、市总权益保障部和帮扶中心负责人。

劳务派遣队伍是企业发展的不可或缺的力量,但相对“先天不足”的劳动关系,使得劳务派遣工对于企业的归属意识弱,自我保护能力较低,自身权益维护也存在很大的障碍,但对于企业而言,劳务派遣已经成为一种新的、有效的用工制度,他们的工作热情和积极性需要得到保护和鼓励,他们的权益更要维护好。

蹲点组组长希望企业要从构建和谐劳动关系、维护和提升职工队伍整体合力的高度,提高对劳务派遣人员加入工会重要性的认识,充分认识到将劳务派遣工吸收到工会组织中,维护好他们的权益,调动他们建功立业的工作热情,对促进企业持续、健康、和谐发展具有十分重要的意义。

该公司工会主席表示,近年来企业多次改制成工会工

作有所松散,在今年刚刚扭亏为盈的情况下,将尽最大努力,为职工谋福利办实事,经公司研究决定立即为全体职工购买互助保险,并将劳务派遣工在用人单位入会作为试点工作。同时他表示,在公司刚刚扭亏为盈经济压力大的情况下,决定给予在本公司服务2年以上的劳务派遣工购买住房公积金。

此次会商源于7月12日蹲点组在调研该公司发现掌握的问题,蹲点组反复与该公司沟通,多次向住建部门、人社部门咨询相关政策,针对该公司实际经营情况,与市总反复研讨形成解决意见建议。蹲点组建议充分发挥市协调劳动关系三方机制作用,市总工会、市人社(劳动保障大队)、企业三方坐下来共商用工管理和劳务派遣工权益维护发展难题。此外,市总还在该企业开展了夏季送清凉活动,带去工会组织的关心。(马艳)

合肥市上线“省集中职工社保系统”

本报讯 8月9日,按照省人社厅统一部署,合肥市“省集中职工社保系统”正式上线运行。此后两天,该市社会保险服务大厅共计接待5160人次,窗口业务量4232笔,线上业务量42019笔,12333劳动保障咨询服务热线来电30278个,是平常总量3倍以上,创历史新高。这也标志企业基本养老保险省级统筹又向前迈进了一大步。

企业职工养老保险省级统筹制度的建立,旨在促进企业职工基本养老保险制度长期平稳运行,满足人民日益增长的美好生活需要,着力解决发展不平衡不充分的突出问题。在全省企业职工基本养老保险制度、缴费政策、待遇政策、基金使用、基金预算和经办管理的基础上,以强化基金统一预算管理为核心,以全省统一信息系统为依托,以健全基金监督体系为保障。

为确保“省集中职工社保系统”平衡上线,顺利运行,合肥人社局周密部署,抓紧、抓实、抓细,为“省集中职工社保系统”平稳上线“保驾护航”。为有效防控和及时处置可能出现的不稳定因素或突发事件,市人社局成立了“省集中”领导小组,积极研究可能出现的新情况,为第一时间处置问题和风险做好准备。按照工作部署,市征缴中心倒排时间节点,全力备战,工作人员主动放弃休息时间,加班加点,利用周末进行系统测试以及交流培训等工作,确保系统顺利上线。领导带队,全员上阵,轮流至一楼和二楼临时设置的咨询台,提供业务咨询、引导和申报的业务材料收取工作,防止群众等待时间过长以及人员聚集的情况。(范家生)

本报讯 8月13日,中铁四局承建的新建巢(湖)马(鞍山)铁路跨长江太平府航道桥首桩施工顺利开钻,拉开了大桥施工的序幕,该大桥主跨392米,将成为世界上最大跨度的无砟轨道高速铁路桥。

太平府航道桥位于马鞍山公路长江大桥上游2.3km,左岸为和县,右岸为当涂县,是连接马鞍山市长江两岸的公铁两用多功能过江通道。桥跨布置为(56+168+392+168+56)m的双塔钢桁梁斜拉桥,主跨392米将成为世界上最大跨度的无砟轨道高速铁路桥。桥面设计采用“4线铁路+6车道公路”标准,上层为双向六车道城市快速路,设计时速80公里;下层四线为巢马城际铁路与宁和宁马铁路,设计时速250公里。航道桥整体施工具有超大主跨、超高主塔、超大直径钻孔桩,工程规模大、科技含量高、施工环境复杂等特点。此次开钻的首桩直径2.8m、孔深60.4m。

巢马铁路是国家“八纵八横”高铁网沪汉蓉快速通道合肥至上海间的重要组成部分,设计时速350公里。巢马城际铁路既是马鞍山市与省会合肥的直接联通线,又是安徽通往上海等长三角城市的高铁新通道,对进一步完善区域高速铁路网布局,促进长三角一体化发展、长江经济带发展战略具有重要意义。建成后,马鞍山到合肥的交通时间有望缩短至45分钟!

中铁四局自进场后,一手抓防疫,一手抓生产,在保证项目各项防疫措施落实到位的前提下,加紧组织生产大干,广大员工吃苦在先,冲锋在前,连续作战,战疫情、抓开工,与汛期争分夺秒,克服地质条件复杂、汛期提前来临且水位上涨迅猛等困难,积极推广新技术应用,确保了项目节点工期目标。(张跟平)

巢马铁路跨长江太平府航道桥首桩开钻

蹲点进行